

贴身的手机成了别人的卧底

■手机明明在自己手里,却总有个人在暗中帮他接手机电话
 ■他和老婆的私密谈话,为啥别人却一清二楚
 ■她想监控老公的手机通话和短信,难度有多大

天天随身带着的手机,是个纯粹的私人物品,可不知从哪天开始,就仿佛有陌生人钻进了你的手机里。他了解你的一举一动,甚至是你最不能示人的一面。这只黑手让你感到恐惧,你却不知道他隐藏在哪儿……



影片《窃听风云》中的“追风”小组

他的手机变成一声不吭的贼

2009年11月一个周日下午,鲍峰正带着女儿在南京龙江的一个儿童游乐场游玩。女儿在奇乐儿城堡中开心地蹦跳着,鲍峰无聊地打开手机,想看看手机报里有什么新鲜事。

就在这时,怪事发生了。手机的所有按键仿佛失灵了一般,怎么按也没有反应。手机屏幕却诡异地闪着蓝光,上面显示着五个字:正在初始化……

手机怎么了?是不是出了软件故障?还是SIM卡接触不良?和往常出现手机问题时一样,鲍峰想到了强行关机。可不管怎么按关机按钮,也同样是毫无反应。“你的手机程序被格式化?”你存存的号码估计要全没了。”旁边一位带孩子的妈妈说。鲍峰着急了,自己所有的工作联系号码和亲戚朋友的私人号码都在手机里,而且没有备份。

好在鲍峰的焦虑几分钟后就解除了,因为几分钟后手机又神奇地恢复正常,就像意外从来没有发生过。

第二天早上,鲍峰的手机异常安静,这让他感到非常奇怪。因为每周一的上午,都是业务繁忙的他最纠结的时候,手机会不停地响。为了工作的需要,没有人找他,他就主动去找别人。上午10点多,鲍峰用手机拨打一位业务单位同行的办公室电话。

“鲍哥,怎么回事,是不是你的手机丢了?”对方一听到他的声音就问。原来对方一早有事要找鲍峰,就打了他的手机。手机通了以后,却是个陌生人接的,说话还前言不搭后语。

这是怎么回事?鲍峰想,难道手机也会串线?鲍峰赶紧登录QQ和MSN,想跟大家解释一下。果然,网上不少朋友都在找他,问他是不是手机丢了。鲍峰不得不一一解释,自己的手机没丢,但是却好像一机变两机了,背后感觉有个神秘人。

午饭时,鲍峰的手机似乎恢复了正常,他接到东北老家一个远房表叔的电话。“终于打通你的电话了,吓死我们了!”表叔告诉鲍峰,昨晚他接到了一个电话,说是鲍峰的朋友,朋友说鲍峰因为喝酒打架,被抓进了派出所,没有5000块,就不能放出来。表叔听了非常着急,翻遍家

里才找到一千多块。

后来,表叔左思右想觉得不对,表叔知道鲍峰因为身体原因一向不沾酒。表叔开始拨打鲍峰的手机,但就是拨不通。直到第二天中午,电话接通,两人才联系上。

鲍峰这下真慌了神,肯定是自己的手机信息泄密了。会不会有更多的朋友上当?鲍峰赶紧更改了自己的MSN和QQ签名,提醒大家,有人冒名借钱,千万别信!

手机里的信息是什么时候泄露出去的?鲍峰左思右想不明白,他把咨询电话打给了运营商,但服务人员说,查不到是什么原因。这部手机从未离开过自己,也没有送修过,用了一年多,除了偶尔自动关机外,没有出过大的毛病。这回到底是怎么回事?

他跟老婆的聊天短信赫然上了别人的电脑屏幕

吴桐(化名)前段时间换了部时尚的新款手机,别人都称赞这手机功能全,外形靓。听了别人的称赞,吴桐心里偷着乐,这部卖3000多块的手机他可没花一分钱,是客户请他办事时送的。而且,客户说,当时正好有优惠活动,还顺带送了一个号码,是个靓号。每天用着这个很“摆”的号码,吴桐觉得自己说话的底气都比以前足了。

但很快,一些令吴桐不解的怪事出现了。刚刚和业务单位通了电话,约好了见面详谈。到了对方公司才发现,已经有人早一步到了那里抢占先机。自己和老婆谈的私事,第二天在QQ上竟有人拿来打趣。

“你小子,不会是手机被人窃听了,别干坏事噢!”说者无心听者有意。吴桐悄悄拆开手机,可没发现什么异常。SIM卡没有任何不正常的地方,机子的零部件也没有多出什么窃听器模样的东西。

难道是他?莫非这部白得的手机被人做了什么手脚?吴桐开始怀疑起那个送他手机的客户。

一天,吴桐没打招呼就闯进了这个客户的单位。门开着,一部陌生的手机通过USB连接着电脑,屏幕上显示着一排排短信内容,竟是吴桐和老婆的短信聊天记录!

吴桐当场就傻了。

电话那头的山东老同学一口广东腔

“听不出来我是谁了?”手机那头,是一个广东口音的男子。小郭在脑海里搜寻了半天,也想不出自己认识什么广东人。“我是睡在你上铺的兄弟啊!”对方显得有些生气,这让小郭更觉得莫名其妙了。小郭的大学同学里没有一个广东人,他上铺的同学姓张,是个山东人,怎么带上了广东口音?

“我这几年都在广东,和当地人打交道多,口音都改了。”原来如此,小郭想,毕业都七八年了,改变大一些也不奇怪。电话里,小张非常热情,他告诉小郭,自己再过两天就要回南京了,想请小郭组织在南京的同学,大家一起到学校附近聚一聚。

“听说小张在美国。”好几位同学都反馈了这样的信息,但小郭不以为意,难道还有人骗着参加聚会?到了约定的日子,小郭订好了学校附近西餐厅的位子,10多名同学都将特意来见小郭。

上午8点多,小郭突然接到“小张”的电话:“我在杭州到南京的路上出车祸了,现在车损也很严重,急需两万块!”小郭一听急了,可自己手头哪来那么多现金。他立即找到了同学小葛,让他帮着想想办法。

“不对啊,这打钱的事怎么这么像骗子干的呀?”同学小葛联想到小郭曾经说过,小张的口音变了,跟以前都不像一个人。小葛辗转通过朋友了解到,当天上午这段高速公路压根就没出任何大小车祸。于是,当“小张”再次联系小郭时,小郭问他:为什么说谎?对方立即挂断了电话。从此再也无法接通。

“现在我还是弄不清真实的情况,因为我自己的手机里没有小张的任何信息,是不是真正的小张手机被偷了?”小郭想想,自己现在的手机号小张是知道的,说不定他真的回国了,手机又碰巧被偷或是被别人盗取了信息。但联系不上小张,小郭仍然得不到正确答案。

乡下老奶奶的手机变成了一只吞钱的“狼”

刘奶奶今年63岁,在苏北农村独自生活。儿女都在大城市工

作,不放心老妈一个人在家。2009年国庆,女儿把一部旧手机淘汰给了刘奶奶,还充上了100元的话费,嘱咐刘奶奶有什么事好联系。

去年10月26日,刘奶奶想起,儿子就要过生日了,得打个电话问候一下。可电话怎么也打不出去。“怎么一个月不到电话就坏了?”刘奶奶拿着自己的手机到了营业厅,想找人修一修。

“你的手机已经欠费停机了。”欠费?才充的100块钱也就打了两三次,为了省钱,都没舍得多说话,顶多也就花掉四五块钱。“还欠60多块呢,那么短的时间,手机上网产生的费用。”刘奶奶有点儿蒙了。自己只有小学文化,识字不多,哪懂什么上网,这总共100多块到底在哪儿花了?

刘奶奶想起,只有国庆的时候,上小学的孙子曾经借用过自己的手机,说是给妈妈打电话。会不会是孙子用手机上网的?刘奶奶一问,果然,小孙子承认是自己拿了奶奶的手机上网下载了游戏。但小孙子说,那款游戏当时提示,只要花费五元钱。那么短的时间,孙子要花100多块钱上网可能吗?刘奶奶左思右想觉得不对头。

没办法对付这高科技的东西,刘奶奶想,算了,还是不用手机了。刘奶奶让这部手机进了抽屉睡大觉。“这东西太古怪了,让我害怕,怎么好好的就能把钱都变没了?”

为查小三,她发现网上有这么多窃听交易

结婚六年,小林一直和老公生活得非常幸福,两人的小宝宝也已经三岁了。

“半年前,他突然变了,不怎么拿钱回来,陪小孩玩都没心思。”一次,小林无意中和小妹妹这样聊起。好心的姐妹立刻提醒小林,要她注意看看老公有没有外遇的蛛丝马迹。听了姐妹们的话,小林格外留心,结果真的发现了不少异常之处。以前老公手机都是随手放在床头柜上,现在却一直放在身上。有几次趁着老公去卫生间,小林想偷偷查看一下老公的手机通话记录,但怎么找也找不着手机,看来,他连上厕所也带着手机。

老公的举动让小林开始相信姐妹们的怀疑。怎么办?和老公敞开了说?真怕他一拍两散提离婚。

可如果装不知道,这表面的平静又能维持多久?小林想,能不能查到老公的手机通话记录,看看是不是真有一个“小三”?还真巧,小林就在这时收到了一条手机短信,对方称,只要花三千块,就能监控到别人的通话、短信内容。这会不会是一条诈骗短信?小林心存怀疑。

她上网输入“手机窃听”四个字,竟然冒出了一长串出售手机窃听工具的广告。其中一个将手机窃听描述得相当神奇,称只要买一种芯片,无需接触对方的手机,输入别人的手机号,就能将对方的密码和PIN码破译出来,这个号码在通话时,无论是打出还是打进,内容都可以听到,还能看到短信。网上类似的产品标价从一千多元到1万多元不等。

“你试试,反正看不见东西不给他钱。”在小妹妹的怂恿下,小林联系上了发短信的人。对方要求小林先把1000块钱打到卡上,作为订金。小林不愿意,坚持要一手交钱一手交货。对方终于答应了,还要求她到上海去交易。小林带着一个女朋友一起去了上海,到了约定地点,卖家没有出现。“只要打五百块到我卡里,就给你看货。”对方又打来电话,称因为担心小林是“探子”,不是诚心想买,要求她先打钱表示一下诚意。

小林觉得这事不靠谱,最后还是没跟对方交易。

不管手机开没开都会成为一个窃听器

手机处于关机状态,但机主与别人谈话照样能被窃听?这听起来不可思议的事就出现在电影《窃听风云》中。

热映影片《窃听风云》展现了这样一个故事。警方调查上市公司“风华国际”涉嫌内幕交易案,成立了行动代号为“追风”的窃听小组全力侦查。窃听精英梁俊义(刘青云饰)是小组的主管,行动中他与老警员杨真(古天乐饰)、网络天才林一祥(吴彦祖饰)负责监听“风华国际”几个高层人员的办公室及会议室里的电话系统。三人小组乔装进入“风华国际”,巧妙布置了各种偷听及监视仪器的设备,展开窃听行动。

一次偶然的机会,三人从窃听器中,窃听到“风华国际”几个高层人员正计划将公司股份从0.2港元炒高至1.2港元。因为个人私欲,三人决定对上司隐瞒消息,然后在股票市场下注,赚下这笔意外之财……

影片中,古天乐的窃听工具是打火机,刘青云的窃听工具是螺丝摄像头,而吴彦祖则展现了他在手机窃听方面的功力。影片中,他拿起女同事的手机,向她解释,只要有GSM阻隔器,这种仪器可以截听目标手机的通话,输入目标手机号就可以达成目的。即使关机也没用,除非卸掉电池。

影片中,相关的内容几次出现。“追风”小组的监听对象为了防止有人听到谈话,在密谈时警惕地卸下了手机电池,这样想利用手机窃听就没辙了。

而当因为删改了窃听记录而心虚的他们,看到上司被证券部门的人喊到天台谈话。在迅速输入上司的手机号后,天台上三人面对面的谈话都被听得一清二楚。虽然谈话并非通过手机进行,但手机就在上司的口袋里,就是一个窃听器,让秘密无处遁形。

本版主笔 快报记者 黄艳